

Valcu la Rusaliile trecute în satul său...

Insiși Ungurii s-au însuflețit de asta...

Dar di-tinsul inginer a respins cu poezie...

Totuși azi inginerul Vlaicu respiră în de mândrie...

Convinși de seriozitatea invenției sale, zată pe studii...

Azi aeroplanul Vlaicu se află în plin lucru la arsenalul...

I. Kusu-Abrudeanu.

A doua serată literară in Cluj.

In amintirea marelui Arhiepiscop Baron de Șaguna.

Cluj, 12 Decembrie.

Lume multă. Interes vădit din toate părțile.

In expresii mișcătoare de sentimente, vorbește oratoricul avântat...

Corul universitar, condus de d-l Virgil Căteanu...

O tehnică de artist, un exercițiu îndelungat și o rară dibăcie muzicală...

Un pungaș român. Ni-se scrie din Cluj: Poliția din loc după o lungă urmărire...

cului nimerit prilejului »Pribeagul«.

Un studiu mai aprofundat despre strălucita ngură a mitropolitului Șaguna...

In absența celui însinuat, a declamat cu multă măiestrie...

Era prea multă suflare românească, adunată la un loc...

Remarcăm vorbele inteligente a doi bărbați cu reputație, din generația mai veche...

Au fost ciisurile unsprezece, când sub impresia...

A. Delascurta.

STIRILE ZILEI.

— 4 Decembrie v.

Domnule Președinte al Consiliului! In via domnița de a veni în ajutorul orbilor...

In acest scop am fost ajutată cu nemuritate daruri, mici și mari, din țară și din străinătate...

Sunt încredințată că acest așezământ va răspunde și în viitor...

Vă mulțumesc dar de mai înainte, Domnule Președinte al Consiliului...

(In altă scrisoare către primul-ministru, Regele Carol a trimis cele 500,000 Lei pentru azilul orbilor...

Pentru pomul de Crăciun al întemnițaților primim dela d-l prof. Dr. Iosif Biaga...

Săptămâna sburațiilor în Budapesta: Societatea automobileștilor maghiari...

Un pungaș român. Ni-se scrie din Cluj: Poliția din loc după o lungă urmărire...

valer Andrassy — Dr. Moldovan — Popescu, iar cu numele adevărat Olimpiu Andrei...

Tren electric se va face dela Gyergyótligyes până la Borszék.

Altoare împotriva tifusului. La Academia de medicină din Paris...

Pentru masa studenților români din Brașov s'au mai făcut următoarele contribuții:

»Unirea« institut de credit în Vad 20 cor...

— D-l Nicolae Garcia adv. Zărnești din incidentul zilei...

Primească generoșii donatorii sincerele noastre mulțămite.

Locație. In târgul florilor s-a găsit un purcel.

— Dominecă va fi deschisă farmacia V. Roth...

— Concertul de Duminică seara (19 Dec.) a lui Sasa Colbertson...

Apollo bioscop va avea Vineri și Sâmbătă următorul program...

BIBLIOGRAFIE.

Cărți noi sosite la Librăria »Gazetei«: »Eminescu comemorativ«...

N. Iorga: »In era Reformelor« (discursuri politice)...

Călimdarul Neamului românesc, pe anul 1910...

»Higiiena și economia populară«, de Moș Savu...

»Teatrul stăgesc și sătesc«, de capitănu Victor A. Bacaloiu...

Em. Grișorovitzu: »Schitul rebucului«...

Ioan Ciocârlan: »Inimă de mamă«...

In editura librăriei Ciurcu din loc a apărut: »Credința și morala creștinească«...

ULTIME ȘTIRI.

Zălau, 17 Dec. (Scrisoare express.)

»Cunoașteți procesul Moni-Szentkirályi, despre care ați scris și d-voastră«...

Budapesta, 17 Decembrie. Conferința kossuthiștilor a primit textul original al motiunii...

Kossuthiștii vor cere de la Rege, prin o adresă...

Viena, 17 Dec. Camera a hotărât ca să nu țină nici o pauză. Înțaiia motiune urgentă...

Adesea s-au iscat gălăgii între partide! O parte a deputaților doarme în bufeturi...

POSTA REDACȚIEI.

Alba-Iulia. Au sosit toate. Le-au ținut calea întâmplărilor...

Minthiu. Redacția nu poate face favoruri, cu trimiterea zărlului, decât pentru servicii dovedite...

Correspondent B. Nu ținem să răspundem confrăților dela T. R. fiindcă nu fac altceva decât reproduc...

Proprietar: Dr. Aurel Mureșianu. Ram.

Redactor respons.: Dr. Sever Dan.

Cele mai bune cadouri de Crăciun portrete mărite după orice fotografie...

Dr. STERIE N. CIURCU.

VIII Kochgasse Nr. 29 — Viena Consultațiuni celebritățile medicale, cu specialiștii de facultatea de medicină din Viena. Telefon nr. 17065.

Nr. 13900—1909.

Publicațiune

referitor la fassionarea venitelor aparținătoare la darea de venit de cl. IV.

Amploiații de stat, amploiații judecătorești, amploiații vre-unei fundațiuni comune, oficianții comunali, oficianții bisericesti, oficianții unei societăți, sau oficianții privați, oficiali, canceliști, personal cari în luna Ianuarie 1910 trag leafă fixă sau penziune sau gratificațiune, conducătorii de prăvălii, cari sunt aplicați constant, îngrijitorii, manipulatori, comptabili, cassari și peste tot toate acele calfe și toți lucrătorii auxiliari cari au leafă lunară mai mare de 80 cor., precum și preoții, cari au leafă fixă, profesori, învățători, instructori, scriitori, artiști, servitori de cancelarie etc. sunt obligați ca să indice în foaia de fassionare, ce li se va trimite gratuit, venitul aparținător în darea de venit de cl. a IV. afară de aceea direcțiunile întreprinderilor și a institutelor, primăria, cassa, proprietarii de pământ sau de prăvălie, dela cari contribuabilii își trag plata, încă se pot obliga, ca despre persoanele aplicate la dânsii sau în prăvălia lor, să înainteze o listă cu numele și plata respectivilor la comisia pentru statorirea dării.

Plătitorii de dare au să arete în foaia de fasionare pe baza datelor din a. c. sau a unului precedent peste tot leafa ordinară, pensiunea, gratificațiunea sau competența de onoare, cu un cuvânt toate acelea venite, cari le frag în urma orișicărui serviciu împreunat cu oficiul lor, fie n bani gata, sau în naturalii, sau în alte beneficii.

De sub fasionarea acestor venite nu sunt scutite nici chiar acele competente, pentru cari nu se platește dare. deoarece numai persoanele competente de a statori și prescrie darea sunt chemate de-a judeca, că vre-un câștig oare-care în bani gata sau un venit în naturalii sau alte venite cad în sfera dării de venit de cl. IV. sau nu.

Prin fasionarea falsă a venitelor aparținătoare dării de venit de cl. IV. cu intențiunea de-a păgubi statul (§. 31. din art. de lege XXIX. 2875) se comite transgresiune în contra venitelor statului, care se pedepsește 1—8-ori cu suma cu care a voit să păgubească statul. Suma care o constatează definitiv organele competente pentru statorirea dării, se consideră drept sumă cu care s'a păgubit statul, oficianții întreprinderilor publice cari sunt deobligate a da socoteală publică, asemenea și cei a Reuniunilor nu fasionază, ci întreprinderile și reuniunile respective sunt obligate a fasiona venitele acelora, de a încassa dela dânsii darea de venit aruncată și de a o plăti la cassa statului în quartale de an.

Ofițerii, oficianții și amploiații, cari își trag plata dela stat sau dela cassa vre-unei fundațiuni publice manipulată de stat, nu sunt obligați să fasioneze, darea de venit a acestor contribuabili o statorește oficiul financiar și o încassează în cassa comună prin detrageri lunare.

Dacă cineva are mai multe venite cari aparțin dării de venit de clasa a IV., atunci toate aceste venite se contrag și după suma contrasă se prescrie darea de venit de clasa a IV-a.

Brassó, 9 Decembre 1909.

(874,1—1.)

Perceptoratul orașenesc.

GRAND HOTEL „OSTBANHOF“
Budapest VII, Thököly n. 18. — Telefon 61—57.
Vis-à-vis de gara de Ost, aranjat cu tot confortul.
Prețul camerilor dela Cor. 240 în sus, inclusive luminatul. Pentru Domnii ofițeri quartir transenal.
Poștă și telegraf în Hotel. Comunicație electrică de toate părțile. Camere cu luna ieftine. Pensionat clasa I dela 6—8 coroane. Încălzit central.
Proprietar: **HERSCH SAMU**

VÂNZARE OCAZIONALĂ
Cel mai frumos cadou de Crăciun și Anul nou o
Cutie mare de bomboane
originală din Fabrică se capătă à Kor. 250 b. la
J. VICTOR, Strada Vămei Nr. 30. (1—6.)

INSTRUCȚIE
de a găti bucate
dă Doamna **MARIE ROTH** Brașov,
Strada Nouă de sus Nr. 5. (883,1-3.)

Cursul a burse la an.
Din 16 Decembrie n. 1909.

Renta ung. de aur 4%	113 70
Renta de orone ung. 4%	22 40
Impr. câ. fer. ung. în aur 3 1/2%	82 40
Impr. câ. fer. ung. în argint 4%	3 05
Penul marelui croate-slavone	94 —
Impr. ung. cu premii	216 50
Leud pentru reg. Tisei și Seghedie	153 25
Renta de hârtie austr. 4 1/2%	95 20
Renta de argint austr. 4 1/2%	95 15
Renta de aur austr. 4%	1 8 15
Renta de coroane austr. 4%	95 15
Bonuri royale ungare 3 1/2%	85 45
Losuri din 1890	172 12
Acții de-ale Băncii ung. de credit	780 25

Acții de-ale Băncii austr. de credit	668.80
Acții de-ale Băncii austro-ung.	1769 —
Nap. leondori	19 15
Mărci imperiale germane	117 82 1/2
London vista	241 22 1/2
Paris vita.	95 62 1/2
Note italiene	95.05

Pilule purgative zaharisite
ale lui
Philipp Neustein.
(Pilule Elisabeth a lui Neustein.)

Sunt a se prăra preparat lor similar în toată pr v țta. Aceste pilule nu conțin substanțe str-căcioase. Se folosec cu cel mai mare efect la b ale de pân-tece sunt ușor purgative, curată ângele. Foarte folositoare și nevăt-matoare ca

Constipații,
care este cauza multor boale. Zaharisite le iau bucuros și copii.

O cutie cu 15 Pilule costă numai 30 b. 1 Sul cu 8 cutii care conțin 120 Pilule costă numai 2 cor. La trimiterea prețului de 2 cor. 45 bani se expedeză 1 Sul franco

Atențiune! A se feri de imitații. Să se ceară Pilule purgative ale lui Philipp Neustein. Veritabile numai canu cutia este provăzută cu instrucție și cu marca protocoată de scut, cu tipar roșu și negru Sf Leopold și subscrierea „Philipp Neustein farmacie”. Învăitoare-sculte de tribunalul comercial sunt subsemnat cu firma noastră

Farmacia Philipp Neustein
la „Sf. Leopold”, WIEN I Plankengasse 6.
Se capătă în toate farmaciil.

Nr. 13900—1909.

Publicațiune

referitoare la fasionarea venitelor aparținătoare la darea de câștig cl. a III.

Toți contribuabilii sunt obligați de a fasiona până în 20 Ianuarie 1910 venitul curat după câștigul sau afacerea sa, cari pe anii 1908—1910 nu sunt taxați cu darea de venit clasa III-a pe timpul dela înființare, adevă pe timpul existenței aceleia.

Ca câștig curat să consideră partea aceea a venitelor din afacere sau ocupațiune, care restează după ce se detrag spesele necesare pentru continuarea afacerii sau a ocupațiunii; acelea spese însă a proprietarului afacerii sau preste tot a plătitorului de dare, cari nu sunt în legătură nici cu afacerea, nici cu ocupațiunea, ci se recer pentru susținerea sa sau a familiei — nu vin detrased din venitul agonisirii.

Dacă cineva trage venit din mai multe întreprinderi și isvoare de agonisire sau de venit, este deobligat de a fasiona separat despre fiește care întreprindere, afacere sau agonisire.

Acei plătitori de dare, cari lucrează cu calfe, trebuie să alătoreze la fasionare și o listă despre lucrători, în care e de-a se induce prompt numele respectivilor, ziua intrării în serviciu și leafa lunară sau anuală.

Acel plătitor de dare, care intră în șirul plătitorilor a dării de venit de cl. a III. numai după conscrierea contribuabililor și a obiectelor de dare este obligat să-și înainteze fasionarea în decurs de 2 luni de zile numărate dela ziua deschiderii afacerii sale, supuse dării.

Listele pentru fasionarea venitelor aparținătoare dării de venit de cl. a III., precum și a calfelor aplicate în afacere, se dau plătitorilor de dare gratis din partea antistiei (perceptoratul orașenesc).

Cei ce fasionază sunt obligați a umplea toate rubricile din listă și ca dovadă că singuraticile date le-au comunicat punctuos și conștientos, în loc de jurământ își dau cuvântul de onoare ca cetățean, și subscriu numele, adăugând ziua și locul.

Această fasionare trebuie subșternută antistiei comunale (perceptoratul orașenesc) în decursul terminului mai sus amintit.

Toți acei plătitori de dare, cari cu ocaziunea conscrierii contribuabililor și a obiectelor de dare, fasionază fals în scris sau verbal despre afacerile, întreprinderile, câștigurile și isvoarele de venit, cu scopul de-a păgubi statul, sau deneagă acestea, sau își basează fasionarea pe date a căror falsitate se poate documenta, prin denegarea în parte, sau peste tot a singuraticelor obiecte de dare, comit transgresiune în contra venitelor statului și se pedepsește în senzul §-lui 100 al art. de lege XLIV. din 1883.

Brașov, 1909 Decembre 9.

(874,1—1.)

Perceptoratul orașenesc

Prețuri foarte scăzute.

Din cauza marelui asortiment vând din:

Despărțământul pentru dame:

1 Jachetă lungă de iarnă dela Cor. 24—	în sus.
1 „ scurtă	16— „ „
1 „ de pluş	22— „ „
1 „ blănită	50— „ „
1 Mantăl de copiii	7— „ „
1 Rochie (foi)	7— „ „
1 Capot	12— „ „
1 Bluză de stofă	6— „ „
1 „ „ mătase	15— „ „
1 Jupon	5— „ „

Despărțământul pentru bărbați:

1 Costum de bărbați dela Cor. 20—	în sus.
1 „ „ „ lung	25— „ „
1 „ „ băieți	15— „ „
1 Palton de iarnă	26— „ „
1 „ „ „ cu guler de astrahan	44— „ „
1 „ „ „ scurt	17— „ „
1 „ „ „ blănit	25— „ „
1 Costum de copii	6— „ „
1 Mantel	10— „ „
1 Pantalon de stofă	6— „ „
1 „ „ Kamgarn	8— „ „

cu toată stima

J. ASCHER,

Brașov, Târgul Inului 26.